

Η ΑΓΓΛΙΑ ΑΝΑΜΕΝΕΙ ΤΡΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΑ ΒΡΕΦΗ



Είς την Άγγλιαν αναμένονται εντός του νέου έτους 1964 τρία βασιλικά βρέφη. Είς την ανωτέρω φωτογραφίαν εξ' αριστερών προς τα δεξιά η πριγκίπισσα Άλεξάνδρα, η Βασιλίτσα Έλιζαβέτ και η Δουκίτσα του Κέντ, αι όποιαι αναμένουν εύτυχες γεγονας κατά τόν νέον έτος

Η ΜΟΔΑ ΕΙΣ ΤΑ ΠΑΛΤΑ

Κυριαρχεί τό τουίντ, άσπρόμαυρο ή με πολύχρωμες κουκίδες

Η ζώνη φαρδειά και χαμηλά

Τό κυριώτερο γνώριμα της φετινής Παρισινής μόδας είναι τά χονδρά παλτά με τίς εσάρπες, τίς μέρτες και τούς γούνινους γιακάδες, όπλα ικανά νά προσφυλάξουν την γυναικά από τόν χειμώνα, πού όπως προβλέπουν οι ειδικοί θα είναι βαρύτα-

ρο. Σ' αυτό τό ύφασμα τά σχέδια είναι περιορισμένα, ή μπόουλτα του μολλιού χαρίζει τόσο λούστο στό ύφασμα όστε όποιαδήποτε γαρνιτούρα είναι περιττή. Η κοκέτα γυναικά απόζημιώνεται με τό ντρά ύφασμα πού ή λεία και γυαλιστερή του επιφάνεια την επιτρέπει όποιοδήποτε σχέδιο. Απογευματινό κυρίως ύφασμα γίνεται τόσο ριχτό, άστράπιο έπανωφόρι με έλαφρά ξεχειλωτό γιακά, πότε σε όττο ρεντιγκότας και στολιζείται με κομμάτια από πασιμαντέρι και πότε σε έβαζε γραμμή με ρεγκλάν μανίκι και μικρό χαριτωμένο γιακά.

Αφήσαμε τελευταία τά καμηλά πού ή μόδα τους δέν πρέπει εύκολα και μπορούν να φορεθούν από κάθε γυναικά όποιαδήποτε ώρα τό πρού ή τό άπόγευμα. Σ' αυτά τά παλτά τό σχέδιο είναι



Λευκό σπέρ παλτό από δόλωμα ύφασμα της συλλογής τών Καταστημάτων ΑΔΕΛΦΟΙ ΤΣΙΤΣΟΠΟΥΛΟΙ



Σκούρο καφέ άμπιγιέ παλτό δόλωμα ύφασμα Γαλλίας της συλλογής τών Καταστημάτων ΑΔΕΛΦΟΙ ΤΣΙΤΣΟΠΟΥΛΟΙ

τος. Στήν Έλλάδα τά παλτά είναι πιδ συντηρητικά, όστε νά προσαρμόζονται στό ήπιώτερο κλίμα της. Τά ύφασματα είναι όμοια με τά παρισινά. Κυρίαρχα στην φετινή μόδα είναι τά τουίντ πού άλλοτε είναι άσπρόμαυρα και άλλοτε έχουν άνάμεσα στην ύφανση πολύχρωμες κουκίδες.

Αυτά γίνονται έπανωφόρια συνήθως ριχτά σε ίσια γραμμή ή σταφιδά σε στυλ άδρικό με φαρδιά ζώνη πίσω, χαμηλά τοποθετημένη. Τά μοχαίρι με την γυαλιστερή τρίχα μπορούν νά φορεθούν πρού-άπόγευμα γι' αυτό γίνονται με συντηρητικό σχέδιο. Η μόνη γαρνιτούρα πού ταιριάζει σ' αυτά τά παλτά είναι ένας μικρός γούνινος γιακάς. Τά χρώματα τους είναι λευκά, κίτρινα, πετρώ και μαύρα. Λουσάπη έμφάνιση στό όνολο του ύφασματος δίνει ή γυαλιστερή τρίχα πού έχει γκριζόμαυρο τόνο. Τά μπουκλε έξακολουθούν νά είναι στό προσκήνιο τίς μόδας και τά όλτεπ κανείς τόσο σε σπέρ όσο και σε άπογευματινά παλτά. Για τό πρού τά χρώματα είναι μπλέ-καφέ και πράσινο για τό βράδυ πάντοτε μαύ-

από ριχτό, χωρίς πολλά γκοντέ με έξωτερικές τσέπες και ζώνη φαρδειά πού προστίθεται ή άφαιρείται ανάλογως.

Η μοναδική καινοτομία πού χαρακτηρίζει αυτά τά παλτά είναι τά μεγάλα δερμάτινα κουμπιά πού αντικαθιστούν φέτος τά κοκκάλινα.

ΛΕΝΑ ΖΑΝΝΙΔΑΚΗ

ΤΟ ΚΤΙΡΙΟΝ ΤΗΣ ΖΑΣΤΟΒΑΣ νά μετατραπή εις ξενοδοχείον από τόν Όργαν. Τουρισμού

ΤΟ ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΤΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΤΡΩΝ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 3ης ΣΕΛΙΔΟΣ

ως, ήτις τού είναι τόσον άναγκαία. Βούκαρία δέ διότι λόγω της χρησιμοποίησής κατέ τήν ημίσυ και πλέον ίσχύουσι χτιστάκου συγκροτήματος ή άπαιτητήν δαπάνη θά είναι σημαντικώς μικροτέρα και συνεπώς εύχεστότερον άντιμετωπισίμως.

Επειδή πιστεύομεν ότι ή διοίκησης τού ΕΟΤ έχει όλην την θέλησιν, αλλά και την δυνατότητα σήμερα νά πραγματοποιήσιν έργα σημαντικά και θετικώς διά την ανάπτυξιν τού τουρισμού μας άποδόσσω, θέτομεν νά ήν θύον την άνωτέρω πρότασιν μας με την φετινήν παρακάλησιν όπως αυτή μελετήθη μετά της δευτέρας προσοχής. παρακαλούμεν δέ όπως έχρησιν την εις Πάτρας κίνησην άμοδιών της καθ' ήμάς ύπηρε-

σίας διά την επίτασιν εξέτασιν και μελέτην τών προτεινομένων.

Μετ' πάσης τιμής  
Ο πρόεδρος  
ΠΑΝ. ΣΚΟΥΡΑΣ  
Ο γεν. γραμματέας  
ΔΗΜ. ΑΛΓΑΡΗΣ

Πιστεύομεν ότι ή θερμούργος πνοή της παρούσης Κυβερνήσεως θ' άνασφύρη από τά κοινοτοβριθή όρθεια του Τουρισμού, τό ός άνω ύπόμνημα και θα συντελέση εις μίαν σοβαράν μελέτην, ή όποια και ελπίζομεν νά καταλήξη εις θετικά συμπεράσματα.

Ο Όργανισμός Τουρισμού, ό όποιος πολύ έταλαιπάργασε την πόλιν μας με τό θέμα του ΜΗ άνεγχερόμενος τουριστικού ξενοδοχείου, έχει υποχρέωσιν νά δώση εις την πόλιν μας ένα άλλο «παρών». Και ΙΔΟΥ αυτό!

ΠΑΙΔΙΚΑ ΠΑΛΤΑ ΠΑΝΤΑΛΟΝΙΑ ΤΣΑΒΑΛΙΑΣ

Καυτική Θεάτρου ΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΑΛΦΑ

"ΤΟ ΣΙΝΙΚΟ ΤΕΙΧΟΣ,"

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΟΥ κ. ΠΕΡΣΕΥΣ ΑΘΗΝΑΙΟΥ

Γράφεται καθυστερημένα τό σημείωμα τούτο. Όμως δύο πράγματα άπελευθερώσαν τόν γράφοντα από την εύθυνη. Οι έκλογές, πού δέν άφησαν χώρο για τά σημειώματα και οι άτελείωτες «πράξεις» τών νέων έργων της χειμερινής περιόδου, πού μάς άπασχόλησαν καθημερινά. Ωστόσο τό έργο πού είδα στη σκηνή του θεάτρου «Άλφα» από τό θίασο «Άλεξανδράκη, έξακολουθεί νά μου δονή ακόμα την ψυχή. Είναι ένα έργο μεγάλης πνοής, πού συγκινεί κάθε φιλελεύθερο και δημοκρατικό άνθρωπο. Ένα κήρυγμα ανθρωπιάς, ελευθερίας, μιά λεπτή αλληγορία πού κατηγορεί και καταδικάζει την όλιγαρχία, τή σατραπεία, τόν δικτατορισμό. Δέν πρέπει νά υπάρχουν πιά σινικά τείχη. Ο κόσμος πρέπει νά έλευθερωθή από τό κνούτο. Τά δολοκρητικά καθεστώτα είναι παρελθόν. Ο άνθρωπος πρέπει νά ανακαλύψη την εύτυχία του. Κι' ή εύτυχία είναι νά μάθη νά ζή δόλοκρητος σαν ένα σώμα. Νά δώση τό χέρι του, νά τό σφιχτοδέση και νά χορεύη μαζί τόν μεγάλο, τόν άτελείωτο χορό της πανανθρώπινης χριστιανικής αγάπης και συναδέλφωσης, για την όποια έδωσε την τελευταία του πνοή επάνω στό Σταυρό του Ο Κόριος.

Ο Μιάς Φρίς είναι γνωστός μας κι' από την «Άνδρόρα» για την όποια γράψαμε σ' αυτήν τή στήλη. Ο νεοκαινιστής αυτός «Έδωτος» συγγραφέας αλληγορίζει και στό έργο του αυτό. Τόσον οι εικόνες του, όσον κι' ο διάλογός του έχουν τή φρεσκάδα του πρωτότυπου. Όλα έχουν ένα νέο τύπο προβολής. Ο θεατής ζαφνιάζεται στην άρχή. Άλλά συνθηρίζει γρήγορα την άτυμωσφαιρα κι' άφομοιώνεται μ' αυτήν. Έμπρός του τοποθετείται κάτι τό νέο. Δέν παρακολουθεί ένα θέμα στην εξέλιξη του. Βλέπει νά κινούνται πράματα, πού κάνουν κήρυγμα, πού μιλούν για ανθρωπιά, για ειρήνη, για δημοκρατία κι' ενάντια στην άυταρχικήτητα και την όλιγαρχία. Σπάνιος οι συγκρούσεις. Ο λόγος είναι κάποιος φορέας δραματικότητας, σαν ένας κολοσσός στα καθεστώτα. Ο ταλαιπωρημένος άνθρωπος της εποχής μας, ο άγνωσμένος από τά ύψηλά πράματα, ο χτυπημένος και πειρασμένος από τό άδηγόμο κερφάλιο συγκινείται. Είναι ένα νέο έργο πού μιλά μέσα στην ανθρωπινή ψυχή, χωρίς νά είναι δημιουργημένο με καταστάσεις, πού κινούν τό ενδιαφέρον με την πλοκή τους. Άν τό καλοξετάσση κάποιος φορέας θά μπορούσε νά είναι άνιάρ, άν δέν περιείχε αυτές τίς μεγάλες ιδέες, αυτές τίς φωνές, πού είναι οι ίδιες αυτές φωνές τών φοβισμένων, ανθρώπων, πού πονούν, πού πεινούν, πού αγωνίζονται κι' όμως δέν έρχεται κανείς νά τούς δώση ένα χέρι βοήθειας. Στο έσωτερικό του, στην ύφή του, έχει μιά συγκινητική δραματικότητα τό έργο αυτό του Φρίς. Καθρεφτίζει αυτό τό δράμα της ανθρωπότητας, τού συνόλου τών ανώνυμων ανθρώπων πού ποτίζουν καθημερινά τό χώμα με τόν ιδρώτα τους χωρίς νά νοιάζομεν μιά στιγμή ξεκούραση, χωρίς νά αισθανθών πως είναι άθρωποι. Έπάνω τους στέκεται τό όθος του Σινικού τείχους. Τό «έγω». Ο ΕΝΑΣ, πού θέλει νά κατευθύνη τίς τύχες τους. Χωρίς δομή τό έργο. Όμως έρχεται νά συγκινήσιν μ' αυτά πού προβάλλει. Αυτά πού δικά ν' άκούσει και νά δη πραγματοποιούμενα μινάν ήμέρα, ή ανθρωπότης. Τό «Σινικό» τείχος άντιπροσωπεύει τόν αυτοαρχισμό. Δέν τό παραδέχεται ο Φρίς. Φοβέρδ είναι τό κατηγορητήριο του. Η δια κι' ο πόλεμος πρέπει νά λείψουν μιά για πάντα από τόν πολιτισμένο κόσμο. Ο σημερινός άνθρωπος, πού τοποθετεί μέσα στό έργο του, δέν παραδέχεται τίποτα πειά από τό παρελθόν. Οι μεγάλοι κατακτητές τών αιώνων, είναι πρόματα πού σήμερα δέν θα μπορούσαν ούτε στιγμή νά στήσουν και νά σταθούν. Χείμαυρος λόγου τό έργο αυτό, ένας χείμαυρος καυτός ένος συγγραφέα νέου τότε πού άποφάσισε νά τό γράψη, έρχεται σήμερα νά συγκινήσει κάθε πνευματικό άνθρωπο, αλλά και κάθε κόσμο πού από την εποχή πού άνοιξε τά μάτια του ταλαιπωρείται με τούς πολέμους πού κινούν τά συμφέροντα και όλιγορήθμο δικτατορικά. Κοινωνικό τό έργο έχει μιά άνάλαφρη φιλοσοφία και ακόμα μιά πικρία για την εξέλιξη του πολιτισμού στον κόσμο. Ειρηνοιστής ο Φρίς βλέπει με τό δικό του μάτι τόν κόσμο. Και κάνει ένα λόγο. Δέν είναι θεάτρο. Όμως είναι παλμός. Ένας παλμός πού δονεί καθόνα. Γιατί όλος ο κόσμος πάσχει και

ΠΕΡΣΕΥΣ ΑΘΗΝΑΙΟΣ

Τό τηλέφωνο του καταστήματος κ. ΜΙΜΗ ΡΑΛΗ ΡΗΓΑ ΦΕΡΡΑΙΟΥ 77 ΕΙΝΑΙ 28-95

Επιπλοές με όδες. ΠΑΤΡΑΪΚΗ ΕΠΙΠΛΟΕΪΑ

ΠΑΙΔΙΚΑ ΠΑΛΤΑ, ΚΟΥΣΤΟΥΜΑΚΙΑ, ΦΟΡΕΜΑΤΑ, ΠΑΝΤΑΛΟΝΑΚΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ—ΧΑΜΗΛΑΙ ΤΙΜΑΙ Κ. ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 280, ΠΑΤΡΑΙ

"ΒΙΟΨΥΚΤΙΚΗ" ΠΑΤΡΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΦΥΓΕΙΑ

ΛΑΧΕΙΟΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ. Συνεχίζεται ή άγορά διαμερισμάτων διά τούς τυχερούς. 13 ΒΡΥΛΑΙΔΟΣ 3-5 ΟΡΟΦΟΣ Ε - ΔΩΜΑΤΙΑ 4. 14 ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ 13 - ΤΣΙΜΙΚΗ ΟΡΟΦΟΣ Α - ΔΩΜΑΤΙΑ 4. 15 ΜΕΡΚΟΥΡΗ 16 ΟΡΟΦΟΣ Α - ΔΩΜΑΤΙΑ 3. 16 ΠΙΟΝΤΟΥ 19 ΟΡΟΦΟΣ Α' - ΔΩΜΑΤΙΑ 4. 17 ΒΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Β' 35 ΟΡΟΦΟΣ Α' - ΔΩΜΑΤΙΑ 3. 18 ΙΣΑΥΡΩΝ 32 ΟΡΟΦΟΣ Ε - ΔΩΜΑΤΙΑ 4. ΚΑΙ ΜΙΑ ΟΔΟΚΛΗΡΗ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ - 16 ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - 43 ΔΩΜΑΤΙΑ - 3 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΔΙΑ ΤΟΝ 10ν ΥΠΕΡΥΧΕΡΟΝ. ΚΑΙ ΠΟΛΛΕΣ ΔΕΚΑΔΕΣ Άλλες Σπίτια - Έκατομμύρια μετρητά για τούς ΧΙΛΙΑΔΕΣ τυχερούς τών Γενικών Κερών και κάθε Σειράς. ΚΑΙ 3 ΚΕΡΑ Η ΜΑΖΥ - ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ 1963 (Με πλήρη εξοπλισμόν εις ηλεκτρικά όκευ) - ΜΑΖΑΖΙ - ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΔΙΑ ΤΟΝ 10ν ΤΥΧΕΡΟΝ ΤΩΝ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΩΝ ΣΕΙΡΩΝ. Όλα τά Κέρδη παραδίδονται χωρίς οι τυχεροί νά πληρώσουν ούτε δραχμή. Τά Λαχεία όλων τών Σειρών μετέχουν της κληρώσεως διά την Πολυκατοικίαν.

ΔΙΑΚΙΔΕΙΟΣ ΣΧΟΛΗ

Σήμεραν Κυριακήν και ώραν 11 π. μ. θά άμείληση εις την αίθουσαν της Σχολής ή κ. Σοφία Κεραιδά με θέμα: «Ο Ίησους Χριστός και ή φιλική» με άπαγγελίαν ποιημάτων παρά της ίδιας. Είσοδος έλευθερά.

ΚΥΡΙΕΣ ΜΟΥ, προτού ντύσετε τό στίπτι σας με κουρτινες-σάρν ντιδανοκαλοήματα, σεσέν και λοιπά, έπισκεφθήτε και συμβουλευθήτε τό Κατάστημα «ΜΥΣΤΡΑΣ». Άγ. Νικόλαου 7, Πάτρα

Η ΖΩΗ ΤΟΥ ΤΖΩΝ Φ. ΚΕΝΝΕΝΤΥ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ

Έγινε τό έπρωτομν της ήμέρας. Όλοι τού ζήτησαν πληροφορίες, τόν θεωρούσαν άυθεντική πηγή.

Έγραφε άρθρα στη φοιτητική έφημερίδα. Ένεγράφη για πρόβατα μαθήματα σε κυβερνητικά και οίκονομικά μαθήματα. Και διαπίστωσε, ότι όπως ή έν τούτοις τών μύθων ένος σάματος σε αθλητική προσπάθεια έχει κάτι τό συναρπαστικό, τό ίδιο συμβαίνει και με την έντασιν της προσπάθειας τού πνεύματος. Για πρώτη φορά έκανε πρόβους στις σπουδές του. Ξεπέρασε τό επίπεδο τού μετρίου κι' έβησε στό Β. Μ' έκπληξη του άντελήθη ότι ήταν ικανός για μεγαλύτερη πρόβδο. Τό μωλό του, διεγερμένο από τίς πολιτικές εξελίξεις πού είχε ζήσει, απέδιδε θαύματα.

Κατά την διάρκεια τών ταξιδιών του, είχε άκούσει πολλές έπικρίσεις έναντιον τού Νέβιλ Τσάμπερλειν, τού Βρετανού πρωθυπουργού. Ο Τσάμπερλειν είχε μεταβή τό 1938 στό Μόναχο, πού συνεάντησε τόν Χίτλερ και έπείρεψε χωρίς Ναζί νά κατελάσσουν τούς άντίστασης την Τσεχοσλοακία. Με την πολιτική ήν έμπεδωσεν τού Χίτλερ, αλλά έδωσε σκηνές Γερμανούς με κίνητη δύναμη. Η δύναμη έκίνη, ήταν σαφές, ότι μιά μέρα θα έστρέφετο κατά της ίδιας της Άγγλίας.

Επί μήνες έμελέτησε τό θέμα του. Έδιάβασε τά πρακτικά τών κοινοβουλευτικών συζητήσεων, τά άνακοινωθέντα τού Φόρεν Όφφισ, τά όχλδια του Τύπου. Τελικά, στράφηκε στό γράμμα. Στην άρχή, προοριζε την έκθεση του για την φοιτητική έφημερίδα. Χρησιμοποίησε μεγάλα στοιχεία και ή αρχιτεκτονική ήταν μενοικητική. Ωστόσο, παρά τίς έπί μέρους άδυναμίες, ή μελέτη φανερώσε δύναμη και συνηθισμένη άντικειμενικότητα. Σάν τόν γιατρό, πού έρευνα για την αιτία της αρρώστιας, ο Τζάκ άνέλεσε την κατάσταση. Τό βασικό του έπιχείρημα, ήταν ότι ή Βρετανία άντέδρασε με μισή ή καρδιά στον έπανεξοπλισμό της Γερμανίας. Οι όμιλοι τών ειρηνοιστών, οι ιδιολέλις βιομήχανοι και οι μικροί πολι-

τικοί συνετέλεσαν όστε νά άγνοήσιν ή Βρετανία τίς έκβίσεις της Μάγχης έκκλήσεως. Ο κόσμος είχε υπερέμετρο συγκίνηση από τά ειρηνικά άποτελέσματα τού Μόναχου και δέν είδε τό δλον πρόβλημα καθαρά. Ο Τσάμπερλειν δέν ένδεδσε στό Μόναχο άλλως επειδή φοβόταν τόν Γερμανικό στρατό. Ένήργησε υπό την επίδραση δυνάμεων όπισθεν του — της γενικής άπειρίας, της τάσεως για κέρδος και σφέαλεια, τού ειρηνοισμού. ΟΙ κριτικά — Έγγραφο δ Τζάκ — έστράφησε τά πούρα τους προς τόν Τσάμπερλειν, αλλά αυτές δέν ήταν παρά ένα πρόσμο, όπισθεν τού όποιου ύπάρξον οι μοιραίοι παράγοντες, όπως ή κατάσταση της Βρετανικής κοινής γνώμης και ή κατάσταση τών Βρετανικών έξοπλισμών, πού κατέστησαν την συνθηκολόγηση άναπόφευκτη.

Ένα από τά πιδ έντυπασιακά σημεία της «θέσεως» τού Τζάκ ήταν, ότι τά δημοκρατικά έθνη, όπως ή Μεγάλη Βρετανία και ή Ήνωμένη Πολιτεία, δέν θα μπορούσαν ίσως νά καλύψουν τίς τραχιές ανάγκες τού πολέμου χωρίς νά γίνουν και αυτά κράτη όλοκληρικά. Μια δημοκρατική κυβερνήσις, υποκειμένη εις την θέλησιν τού λαού, κινείται βραδέως. Τό άπεδέκνισμα ή έλλειψη δυνάμεως της Άγγλίας. Αντίθετος, ή ταχέως κινουμένη δύναμις τού Ναζισμού, πού έξοφάλιζε άσυζητητά τό άνάστατο όριον άποδόσεως της Γερμανικής βιομηχανίας, κατεσκεύασε γρήγορα τεραστία πολεμική μηχανή.

Επί πλέον, ο Τζάκ διεέλεπε τό πρόβλημα, πού θ' άντεμετώπιζε ή Άμερική. Έπείρεπε νά έξοπλισθή τό ταχύτερον δυνατόν, εάν ήθελε νά σώση την άμερικανική δημοκρατία. Η Άμερική δέ έσώζετο μόνον δια τής δυνάμεως, όστε νά μη πέση στην ίδια παγίδα της απειλής, ή όποια σχεδόν έτραπώγγαζε την Βρετανία. Επίσης έτόνιζε την σημασία της θυσίας τού πολιτού. Στις δημοκρατίες ο λαός όφείλει νά είναι πρόθυμος νά βοηθήσει την κυβερνήσι, σε κείρο κρίσιμα — όφείλει νά εκπέπει τίς μορτί αυτές νά πράξη ύπέρ της χώρας και όχι τίς θά πράξη ή χώρα ύπέρ αυτού.

Μετά είκοσι χρόνια, θα ξανάπαίξε αυτό τό «θέμα» σε μιά δυνατώτερη χορδή, τελειώνοντας τόν πρώτο έπισημο λόγο του με τόν πρόβδου με μιά άποστροφή, πού θα μείνη για πάντα ιστορική, σαν ήθικη διδασκαλία, ίσχυρή στην ίδια χώρα: «Άμερικανο συμπολίται μου, μη έρωστάτε τίς δυνάμεις ή χώρα σας νά πράξη δια σας έρωστάτε τίς αείς δυνάμεις νά πράξετε δια την χώραν σας».

Την άνοιξη τού 1940, όταν άκρίβας ο Κέννετυ παρουσίασε την «θέσιν» του εις τούς καθηγητάς τού Χάρβαρντ, τά γεγονότα στην Εύρώπη άπεδείκνυον ήδη τήρα πολλών από τίς προφητείες του. Ο νέος Γερμανικός στρατός, έρωδισμίσμος, έσάρανε την άπορροσκήση Εύρώπης με στό φονικό σπασι του.

Έρασιόνετο τί τίποτε δέν ήταν ικανό ν' άντίστασιν τού Ναζιστικού όρθε. Η Όλλανδία και τό Βέλγιον είχαν πέσει με τά πρώτα πλήγματα. Έργόταν ή σειρά της Γαλλίας, της όποιας ή ομηομένη «Γραμμή Μαζίν», με τά όχυρά, τά τούνα, τά τεραστιακά κανόνια και την ηρωική στρατιωτική άνδρασύνη, υπερεκστράφηκε από τά γερμανικά μηχανοκίνητα. Έκλονήσθη ή έμπίστασιν τών Γάλλων στό στρατό τους και παρεδρόσαν.

Μόνον ή Άγγλία πολέμησε ακόμα. Ο Βρετανικός στρατός της Εύρώπης έπεσε στη θέλασσα της Δουκέρης. Χιλιάδες σκάφη — άτύμωλα έκδρομικά, πορθητικά, ίστιοφόρα και βαλμηγοία — άπέλευσαν από τίς Άγγλικές άκτές για νά σώσουν από πλήρη έκμηδένισιν τό έκστρατευτικό σώμα. Η έμπίστασιν διασώσεως έπέτυχε, ως εκ θαύματος, και ο στρατός θά έβίσε από μέλλον άλλες μάχες.

Ο κίνδυνος ήταν τόσο μεγάλος, πού μερικοί άρας φανόταν ότι ή Άγγλία θά υπέκυπτε. Μόνον τό άδάμωστο Βρετανικό πνεύμα, γαδονισμένο από την ήγεία πού Ούίντμαν Τσάμπερλειν, κρατούσε την Βρετανία ζωστήν στις κρίσιμες έκείνες ώρες. Έτσι, ενώ ο Τζάκ Κέννετυ άποφοιτούσε από τό Χάρβαρντ με όλην την γραφικότητα και μεγαλοπρέπεια της παραδόσιας, ή Εύρώπη ήταν στις φλόγες. Η «θέσις» τού Τζάκ, πού περιέγραφε τό πολιτικό ύπόβροχο της συρρέσεως, έγινε έμμανός δεκτική. Άπερίσπαστος για τίς πολιτικές έπιπτώσεις «μετ' επάνω» του ειδικά για την «θέσιν» του έμετά πλείστον «έπαινω».

ΜΕΘΑΥΡΙΟΝ: Η συνέχεια.